

**Protokoll der Bezirks- Sportausschuss-Sitzung vom 22.02.2018 in
Gudensberg**

Beginn : 19:30 h Ende : 22:17 h

Tagesordnung / Protokoll:

Zu 1) Begrüßung

BSPW Harald Ludwig begrüßt die Anwesenden, siehe Anlage 1 „Teilnehmerliste“. Ursprünglich wollte der Vizepräsident Finanzen Peter Metzger teilnehmen, ist aber leider verhindert. Er lässt sich durch den Kassenprüfer Volker Koch vertreten. Volker Koch gibt folgenden Kassenbericht für den Bezirk ab:

Kassenstand 31.12.2016	1032,77 €
Einnahmen 2017	5580,00 €
Ausgaben 2017	3262,68 €
Kassenstand 31.12.2017	3350,09 €

Ausgaben, davon Material 762,00 €, Rest Aufwendungen für Lehrgänge

Thomas Reum soll auf den nächsten Bezirks-Sportausschuss einen Bericht über das Lehrwesen abgeben.

Der Verband benötigt jährlich eine Bestandsreserve von 250 000,00 € um laufende Ausgaben abzusichern. Da diese Bestandsreserve nach heutigem Stand und derzeit laufenden Ausgaben in einigen Jahren aufgebraucht würde, hat das Präsidium die beim Beirat beantragte Beitragserhöhung vorgeschlagen.

Weiterhin soll durch die Erhöhung das Lehrwesen, insbesondere die Aktion AG Schule von Tobias Beck finanziert werden. Die Mehrheit der Anwesenden fragen sich allerdings, wie Tobias Beck dies durchführen will, da im Süden zu Hause ist und der Fahrtaufwand zu Schulen im Raum Nordhessen nicht rechtfertigt. Ingrid Hoos hat anlässlich der Kreisvorstandssitzung Kassel berichtet, dass 16 Schulen angefragt haben. Thomas Freitag berichtet, dass ihm zugetragen wurde, dass Tobias Beck 4 Schulen im Raum Werra - Meißner abgesagt habe. Den Beteiligten ist klar, dass die betroffenen Vereine von Anfang an in den Kontakt und die Arbeit eingebunden werden müssen.

Der Verband unterstützt die Schulen und Schulträger finanziell bei der Anschaffung der Tische.

Der Lehrausschuss soll sich intensiver um das Thema kümmern und klären, wie sich das Präsidium und der Lehrausschuss dies in Zukunft vorstellen. Die Teilnehmer machen ihre Zustimmung zu dem Antrag zum Beirat davon abhängig.

Zu 2) Rückblick HTTV Work Shop

Reiner Richardt-Stock berichtet :

Siehe Anlage 2 „Ergebnisprotokoll Workshop“

Anmerkung zu Punkt 4 Nominierungskriterien KEM -> BEM :

Das 3. Adventswochenende soll ab der Saison 2019/20 in den Rahmenterminplan für die Durchführung der BEM Senioren aufgenommen werden. Es obliegt den Bezirken, ob sie die BEM der Erwachsenen und Senioren trennen oder wie bisher gemeinsam durchführen.

Anmerkung zu Punkt 7 Satzungsänderungen:

- Die Anwesenden kritisieren mehrheitlich die Änderung, dass die Rundung der Anzahl der Delegierten kaufmännisch erfolgen soll, statt wie bisher je angefangene 75 Stimmen ein Delegierter nominiert werden kann.
- Ebenso akzeptieren die Anwesenden nicht, dass Ausschussmitglieder und Klassenleiter bei Kreistagen, Bezirksräten und Verbandstagen nicht mehr stimmberechtigt sein sollen.
- Bevor über die Satzung abgestimmt werden kann, sollten die Geschäftsordnungen vorliegen.

Zu 3) Anträge / Ausblick HTTV – Beirat 2018

Vor Beginn der Beratung soll der Antrag 32 als erstes behandelt werden, da dieser sicherlich aufgrund seiner Wichtigkeit und Auswirkungen sehr intensiver Diskussionen bedarf und nicht am Ende schnell abgehandelt werden sollte.

Ebenso muss Antrag 24 vor Antrag 3 behandelt werden, da 3 auf 24 aufbaut.

Es wird folgendes Abstimmungsverhalten empfohlen:

Antrag 1:	ok
Antrag 2:	ok
Antrag 3:	macht das wirklich wegen einem Jahr Sinn?
Anträge 4 – 9:	behandeln WSO A13.2, wenn 4 und 5 angenommen werden, sind die anderen überflüssig
Antrag 10:	ok
Antrag 11:	ok
Antrag 12:	ablehnen, was machen Mannschaften, welche bei Aufstieg Spielsystem wechseln, wo mehr Spieler notwendig sind?
Antrag 13:	ok
Antrag 14:	ok
Antrag 15:	ok

- Antrag 16: ablehnen, sonst kommt der Antrag im nächsten Jahr für Herren-Mannschaften
- Antrag 17: warum?
- Antrag 18: ok
- Antrag 19 - 21: ok
- Antrag 22: ok
- Antrag 23: ok, nur „oder Kreisjugendausschuss“ streichen
- Antrag 24: macht das wirklich wegen einem Jahr Sinn?
- Antrag 25: ok, aber warum nur bei Braunschweiger System?
- Antrag 26: ok
-
- Antrag 27: ok
- Antrag 28: ok
- Antrag 29: ablehnen, jeder kann das handhaben wie er will, warum Unterschied zwischen Kreis und Bezirk?
- Antrag 30: ok
- Antrag 31: ok
- Antrag 32: siehe Anmerkungen zu Punkt 1, die Versammlung empfiehlt die Abstimmung von der Antwort des Verbandes bezüglich AG Schule und des Lehrwesens in Nordhessen zu machen

Zu 4) Bezirkspokal (Vorrunde, Endrunde und Kreispokal)

- ✚ **Bezirkspokal:** ab der kommenden Saison müssen die Vorrunden der bezirksgebundenen Spielklassen zum Endtermin der KPER abgeschlossen sein
- ✚ **Bezirkspokal:** In der ersten Vorrunde muss auf die nächste Anzahl aus dem KO-System heruntergespielt, also die nächste Zahl aus der Reihe 2, 4, 8, 16 oder 32 heruntergespielt werden.
- ✚ **Bezirkspokal:** Bis zur nächsten Sitzung sollte jeder darüber nachdenken, wie der Bezirkspokal interessanter gemacht werden könnte.

Zu 5) Bezirks Vor- und Endrangliste Damen und Herren

- ✚ **Harald Ludwig:** Es gibt nur noch eine sehr geringe Anzahl an Freistellungen auf Verbandsebene
- ✚ **Harald Ludwig:** Die Versammlung beschließt, die BERL weiterhin in Gruppen durchzuführen.

Zu 6) Termine (Kreistage)

Kreistage:

Werra-Meißner-Kreis:	16.06.2016	Herleshausen
Hersfeld-Rotenburg:	22.06.2016	Lüdersdorf
Kassel:	08.06.2016	Hofgeismar
Schwalm-Eder-Kreis:	16.06.2016	Morschen oder Heina
Waldeck-Frankenberg:	16.06.2016	Halgehausen
Marburg-Biedenkopf:	15.06.2016	Moischt

Turniere:

Bezirkspokalendrunde	24./25.02.2018	TTC 1951 Ginseldorf
Bezirksjahrgangsmeisterschaften	14.04.2018	TSV Besse
Mini-Meisterschaften	15.04.2018	TSV Besse
Bezirk Relegation	05./06.05.2018	Eschwege, TTV Oberhone
Bezirksvorrangliste, Nachwuchs	26./27.05.2018	ESV Jahr Teysa
Bezirksendrangliste, Nachwuchs	09./10.06.2018	Eschwege, TV Frankenhain
Bezirksvorrangliste, Damen / Herren	11.08.2018	TTV Weiterode 1952
Bezirksendrangliste, Damen / Herren	12.08.2018	TTV Weiterode 1952
Bezirkseinzelsmeisterschaften	12.-14.10.2018	Kreis KS
Bezirkseinzelsmeisterschaften, Nachwuchs	04./05.11.2018	Kreis MB
Bezirksmannschaftsmeisterschaften Senioren	27.01.2019	offen
Bezirkspokalendrunde, Nachwuchs	23./24.03.2019	Eschwege, TSV Herleshau.
Bezirkspokalendrunde	16./17.09.2019	Eschwege, TTV Oberhone

Folgende Veranstaltungen sind zur Vergabe im Bezirk Nord ausgeschrieben :

Hessische Pokalendrunde Damen/Herren	26.05.2019
Hessische Endrangliste Jugend	24./25.08.2019

Zu 7) Verschiedenes

- ✚ Antrag auf Wechsel der Spielklassenzugehörigkeit des TTC 1967 Hofgeismar II in der BOL : Der Antrag wird einstimmig abgelehnt
- ✚ Die Mitglieder des Bezirksausschusses mögen bitte bis zur nächsten Sitzung darüber nachdenken, ob die Vereine in Zukunft direkt zu den Bezirks-Senioren-Mannschaftsmeisterschaften melden können und damit die Qualifikation über die Kreise entfällt.
- ✚ Die Bezeichnungen der Bezirksklassen Herren Gruppe 3 und 4 werden ab nächste Saison getauscht.
- ✚ Die Geschäftsstelle behauptet, dass beschlossen wurde, dass Kreisjahrgangsmeysterschaften und mini-Meysterschaften an einem Termin und Ort gemeinsam stattfinden müssen. Die Versammlung stellt klar, dass dies eine „Kann-Bestimmung“ ist.
- ✚ Dieter Plass ist aus der AG Sportentwicklung ausgefallen. Er wird ab sofort durch Wolfgang Staschull vom FSK Lohfelden ersetzt.

Nächste Bezirksausschuss-Sitzung am 14.06.2018 im Hotel am Stadtpark, Gasthaus Hickl,
Kasseler Str. 15, 34281 Gudensberg

Für die Richtigkeit:
Jochen Krug, Bezirks-Senioren-Beauftragter